

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

河南省十佳报纸 今日8版

中共周口市委机关报
国内统一刊号 CN41-0049 总第 6141 期
2011 年 11 月 28 日 星期一 辛卯年十一月初四
http://www.zhld.com http://www.zkwb.com.cn

天气预报 今天白天到夜里多云转阴天有小雨,偏东风2级-3级,最高温度9℃-10℃,最低温度5℃左右。
预计:明天阴天有小雨,部分地区有小到中雨。
周口市气象台 11月27日18时发布

中国驰名商标
双沟青花瓷
中国瓷 双沟酒
江苏双沟酒业股份有限公司

大招商 招大商

一批超亿元项目落户沈丘

本报讯(记者 韦伟 通讯员 迟驰 王卫东)近日,沈丘县大闸公园被围了起来,沙颍河沈丘闸水利发电项目正在施工,标志着该县又一项投资超亿元的项目正式落地。

11月27日,记者从沈丘县商务局了解到,今年全县新签约项目62个,合同投资额107.22亿元,实际落地项目37个,合同投资额64.02亿元,实际到位资金36.5亿元,其中亿元以上项目22个。

沈丘县瞄准沿海地区的大项目、高科技项目,采取主要领导带队、主动出击等措施,全力以赴招商引资,取得了显著成效。

主要领导亲自招商。在得知漯河

河银鸽集团有意在沈丘投资时,县委书记杨永志亲自带领县委发改委的同志,到漯河与之座谈,就投资事宜进行商榷。银鸽集团看重的是沈丘县的秸秆资源和沙颍河航运交通优势。经过协商,银鸽集团决定在沈丘县投资5亿元,建设年产30万吨再生纸及1000万吨港口物流项目。县长皇甫立新主要负责由江苏绿陵集团投资近10亿元,建设的年产100万吨复合肥项目。目前,该项目已经签订正式协议,进入征地程序。

围绕资源抓招商。该县根据本地实际,依靠自身优势进行招商,先后利用沙颍河航运的独特优势,吸引了郑源集团投资1.06亿元建设

的水力发电项目;郑起集团投资2.6亿元建设的起重机生产项目;利用拥有大量农作物秸秆的优势,吸引了中国循环能源有限公司投资3.2亿元建设的豫能热电二期扩建项目。

人人都是招商主体。该县出台具体措施,加压紧逼,全面动员各级干部职工进行招商引资活动,并要求以部门为单位,人人有招商任务,就连县四个班子领导也不例外,在承担招商任务的同时还要负责组织协调招商引资项目,促进项目落地建设。同时,该县还实行“五个一”办法,即一个项目、一位领导、一套班子、一名负责人、一包到底,为招商

项目提供全程跟踪服务,在全县营造了亲商、安商、爱商的良好氛围。良好的发展环境,吸引了大量外地客商,一大批超亿元项目相继落地沈丘,为县域经济发展注入了活力。

目前,无商不富、无商不兴的理念已在该县深入人心,全县上下积极开展招商引资活动,尽心竭力为招商引资作贡献已成为全县人民的自觉行为。



今年以来,项城市在推进产业集聚区建设中,积极整合各方资源,集中财力、物力、人力,全力保证产业集聚区建设高质量、高速度推进。图为项城市产业集聚区内,年产500万套服装的庄吉服装集团生产车间一角。

(赵献伟 摄)

郸城县采取“三集中三落实”解决信访问题

本报讯(记者 田祥磊)今年以来,郸城县积极探索社会管理创新机制,努力化解社会矛盾,采取“三集中三落实”工作法,有效解决群众反映的实际问题,全力维护群众利益。截至目前,该县已解决信访问题42件,促进了全县社会和谐稳定,取得了良好的社会效果。

对信访事项进行集中梳理分类,落实工作责任。该县对群众反映的问题采取集中梳理分类、落实工作责任的办法,明确包案领导,明确办理责任单位,明确稳控责任单位或乡镇,对于需要领导出面协调的特殊案件,规定由县

处级党政主要领导包案,保证在规定的时间内进行化解。

对信访事项进行集中会商,落实解决思路。对梳理出来的信访问题,该县召集相关部门进行集中会商,彻底弄清案件的来龙去脉,彻底弄清上访的真正原因,彻底弄清解决问题的关键环节,理出解决问题的思路,需要报请领导批示的报请领导批示,需要成立工作组的成立工作组,需要制定政策的着手制定政策,需要提出具体解决方案的提出具体解决方案,做到每起案件都有解决思路,为进一步落实解决办法打下基础。

对信访事项进行集中解决,落实化解措施。一是合理诉求依法解决。针对信访人反映的合理诉求,该县以法律法规和政策规定为依据,及时依法妥善予以解决。二是无理诉求说服教育。该县对案情清楚、处理结果合法合理、上访人仍继续上访的,认真做好说服教育工作。三是违法的依法处置。对继续闹访等违反法律法规的,该县坚决依法进行严厉处置。四是生活困难的进行救助。对于上访人反映的问题无责任单位,上访人家属确实困难的,该县则给予一定救助,帮助其解决生活中遇到的困难。

周口杂技魅力尽显

《文化周口发展报告·杂技篇》引起热烈反响

本报讯(记者 王艳)11月25日,本报推出的“文化周口发展报告·杂技篇”与广大读者见面。其精美的图片、精练的文字,让我们从中充分领略了周口杂技的无限魅力。

翻开报纸,一幅《空中大飞人》的照片和标题为《周口:中国杂技的一朵奇葩》的文章首先映入眼帘,让人有了读下去的欲望。周口是全国第一个市级“中国杂技之乡”。据统计,目前我市共有专业杂技团150多个,从业人员7000余人;拥有业余杂技团和杂技班近700个,再加上散布全国各地的家庭杂耍和民间杂技培训班、演出团,从业人员达1.4万人。

市文联副主席杨凤臣看到报道后对记者说:“周口杂技源远流长,人才辈出,长久以来都是墙内开花墙外香,导致很多周口人不知道,不了解我们自己的杂技。这次《周口日报》用一个整版的篇幅,详细报道周口杂技的历史、发展现状、发展优势和未来规划,我觉得很有必要也很及时。该报道对展示周口亮点、宣传周口杂技、唱响周口杂技品牌将起到积极的推动作用。作为一名文化工作者,我们有责任有义务宣传、谋划周口的杂技事业,推动周口杂技发挥优势、形成品牌,进一步做大做强。”

作为周口杂技界的领军人物,省杂技家协会副主席、周口市杂技家协会主席、周口市杂技马戏团团长张金贵一直为周口的杂技事业尽心尽力。他通过网络看到这一报道后,兴奋地告诉记者:“前一段时间在周口举办的全省杂技大赛,很多专家对周口的杂技给予了高度评价,认为周口杂技敢闯敢为,不断创新,许多节目亮点突出,整体上也取得了很大的进步。十七届六中全会和省九次党代会的召开,更是为周口杂技产业的发展提供了难得的机遇。下一步,我们准备筹建演艺设备开发与杂技、马术、民间文艺演出相结合的民族文化大观园,并起名为河南龙都文化乐园。该文化乐园建成后,周口人在家门口就能欣赏到高水平的杂技马戏演出。”

市杂技家协会秘书长李磊告诉记者:“尽管周口已举办过多次大型杂技活动和赛事,可是由于到现场观看的观众有限,很多周口人对周口杂技是缺乏了解的。此次“文化周口发展报告·杂技篇”专门对周口杂技进行详细报道,可以让读者快速而全面地了解周口杂技。目前,市文联正在编写中国杂技之乡蓝皮书《盛世奇葩——周口市杂技艺术创新发展报告》,也是对周口杂技的一种宣传和推介。同时,为进一步整合周口杂技资源,我市还准备建立集杂技学校、杂技演出团队、杂技艺术中心、杂技艺术市场开发管理为一体的周口杂技集团,希望通过大家的共同努力,把周口杂技打造成一张亮丽的周口文化名片。”

市经济开发区“阳光低保”惠民生

本报讯 今年以来,市经济开发区不断创新工作机制,打造“阳光低保”,力保程序公开、过程透明,使低保政策落实到位。

市经济开发区按照“公开、公正、公平”的原则,对低保户实行动态管理,分类施救,确保低保对象准确、真实、合理、科学,做到不漏保一

户,不错保一户,实现了真正意义上的“阳光低保”;实施“两公示三签字七签字”制度,即低保户名单及低保资金上墙公示、上网公示;低保户申请书上要有居委会责任签字、办事处审核签字、民政局审批签字;低保户申请材料上要有村民小组长、监委会主任、居委会主任、居委会书记、办事处民政所所长、办事处书记、民政局局长签字,层层把关,逐级审核,动态管理,切实杜绝“关系保”、“人情保”。

据悉,今年前3个季度,市经济开发区民政局共为7136名低保户及时准确发放各类补助款580多万元,有效促进了社会和谐稳定。

(李清华 马力 李献伟)

让社会组织释放出更大的活力

付航

近日举行的广东省深化体制改革工作会议传来消息,从明年7月1日起,除特别规定、特殊领域外,广东将社会组织的业务主管单位改为业务指导单位,社会组织直接向民政部门申请成立。同时,广东还引入竞争机制,允许一业多会。这对于搞活社会组织,提升社会管理,是一次重要的尝试。

加强和创新社会管理,需要完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的格局。“十二五”规划提出要“推动社会组织健康有序发展,发挥其提供服务、反映诉求、规范行为的作用。”

改革开放的经验表明,政府不断适应社会形势不断改善管

理方式,有助于释放民间的创富潜力,促进市场经济发展。当前,社会利益主体更加多元,深层次社会矛盾开始凸显,社会管理的任务更加繁重,让社会组织发挥参与社会管理的积极作用,是现实的迫切需要。

政府包管一切的管理模式已逐渐难以适应社会组织成长的需要。政府对社会组织实行“双重管理”,不仅要到民政部门登记管理,还要挂靠“业务主管单位”,使社会组织一直存在登记难的问题。一些社会组织以不登记的灰色身份存在,反而成为社会管理的尴尬。

诸多机制障碍,导致我国的社会组织总体发育不良,规模

不大,对社会未能发挥应有作用。广东的此项改革可谓一举打破死结,从业务主管单位变成业务指导单位,打破了“双重管理”格局,有利于更多的社会组织登记成立,并朝向自立自强的目标努力。

给社会组织松绑,政府与社会组织各归其位、各尽其能,多年来形成的惯性思维需要改变。向社会组织放权,政府更要创新和加强审批后的日常监管,确保社会组织在法律的范围内活动,使之成为和谐社会建设的生力军。

新华时评

神州掠影



11月27日,在洛阳理工学院考场外,两名准备参加考试的考生在抓紧时间复习。当日,2012年度中央机关及其直属机构考试录用公务员公共科目笔试在全国开考。(新华社发)



11月27日,在武汉举行的全民创业赶集会现场,参观者观摩汉秀项目展示。据悉,在当天的展会上,共有600多个项目亮相。(新华社发)



11月27日,授课老师在蔬菜大棚里为黄骅官庄乡菜农学员讲授西红柿种植技术。近日,河北省黄骅市官庄乡启动的蔬菜种植专业中专班正式开课。官庄乡的360名菜农可免费接受系统的蔬菜种植技术学习。(新华社发)